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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми.  Оскільки діяльність кожного підприємства 

передбачає наявність засобів виробництва і відповідних матеріальних умов, 

вони є одним з найважливіших елементів продуктивних сил, головним 

елементом матеріально-технічної бази. Ефективність використання основних 

засобів залежить від організації, своєчасного одержання надійної і повної 

обліково-аналітичної інформації. У цьому зв'язку зростає роль та значення 

обліку, контролю та аналізу основних засобів, як одних з найважливіших 

функцій управління. 

Таким чином, вивчення та дослідження такої економічної категорії як 

основні засоби зумовлюється тим, що основні засоби, які використовуються в 

процесі функціонування та діяльності підприємства, складають матеріальну 

основу продуктивних сил, а їх наявність та склад визначає економічний 

потенціал суспільства. Це зумовлює актуальність теми дослідження. 

Наукові дослідження  обліку, аналізу та контролю руху основних 

засобів на підприємстві знаходять відображення у працях таких вчених: 

Білуха М. Т., Бутинець Ф. Ф., Боброва С. В., Денисюк О. Г., Ігнашкіна Т. Б., 

Ізмайлова О. О., Колесник Я. В. Левицька І. В., Олійник Є. В., Приварникова 

І. Ю., Фурсов О. І. та інші. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є  

дослідження особливостей та визначення шляхів удосконалення  обліку, 

аналізу та контролю операцій з руху основних засобів  на підприємстві. 

Завданнями роботи є: 

‒ визначення основних засобів як об’єкта обліку;  

‒ дослідження порядку класифікації основних засобів; 

‒ порівняння вимог національних та міжнародних стандартів щодо 

обліку основних засобів;  

‒ визначення порядку документального оформлення операцій з 

руху основних засобів;  



‒ дослідження діючої практики обліку руху основних засобів на 

підприємстві ТОВ «Елеваторспецсервіс»; 

‒ дослідження особливостей методики контролю руху основних 

засобів; 

‒ аналіз ефективності використання основних засобів на 

підприємстві.  

Об'єкт дослідження. Об'єктом дослідження є процес обліку, аналізу 

та контролю руху основних засобів на підприємстві.  

Предмет дослідження. Предметом дослідження є сукупність 

теоретико-методичних положень і прикладних аспектів обліку, аналізу та 

контролю основних засобів на підприємстві та їх удосконалення в умовах 

національної системи обліку та контролю. 

Методика дослідження. Методологічну основу кваліфікаційної 

роботи складають теоретичні положення економічної науки, наукові праці 

вітчизняних та закордонних вчених, присвячені проблемам обліку та 

контролю в сфері зовнішньоекономічної діяльності. При написанні роботи 

було використано наступні загальнонаукові та спеціальні методи: 

узагальнення та синтезу, порівняльного, статистичного та економічного 

аналізу, графічні методи.  

Інформаційна база дослідження. При написанні кваліфікаційної 

роботи використовувалися закони та інші нормативно-правові документи,  

Податковий і Митний кодекси України, дані Міністерства фінансів України, 

Державної фіскальної служби України, монографічна та наукова література, 

матеріали науково-практичних конференцій та періодичних видань, 

документація та звітність підприємства. 

Публікація та апробація результатів дослідження. Результати 

дослідження впроваджено в господарську практику ТОВ 

«Елеваторспецсервіс». 

За матеріалами дослідження підготовлено до публікації тези доповідей 

на тему «Аналіз основних засобів на підприємстві ТОВ 

«Елеваторспецсервіс»» у Х Міжнародній науково-практичній конференції 



«Перспективи розвитку обліку, аналізу та аудиту в контексті євроінтеграції». 

В роботі проведена систематизація наявних підходів щодо послідовності – 

алгоритму методики аналізу ефективності формування та використання 

основних засобів на підприємстві. 

 Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(36 найменувань) та 7-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 62 

сторінки. Основний зміст викладено на 54 сторінках. Робота містить 13 

таблиць, 12 рисунків.  

   

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

 У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку основних засобів» 

розглянуто сутність основних засобів, їх класифікацію та оцінку, порядок 

формування аналітичного та синтетичного обліку основних засобів, 

проблемні аспекти обліку основних засобів та шляхи їх вирішення. 

 У другому розділі «Діюча практика обліку основних засобів на 

підприємстві ТОВ «Елеваторспецсервіс»» проаналізовано загальну 

економічну характеристику підприємства, стан обліку руху основних засобів 

на підприємстві, формування автоматизованого обліку основних засобів на 

підприємстві. 

 У третьому розділі «Контроль та аналіз основних засобів на 

підприємстві» розглянуто методику проведення  контролю основних засобів 

на підприємстві, проаналізовано ефективність використання основних 

засобів на підприємстві, наведено рекомендації щодо покрашення контролю 

основних засобів.  

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

У результаті дослідження основних аспектів та проблем теорії та 

практики обліку, аналізу та контролю руху основних засобів на прикладі 

вітчизняного підприємства ТОВ «Елеваторспецсервіс» було сформовано 

наступні висновки: 

1. Необхідною умовою здійснення господарської діяльності є 

забезпечення підприємства основними засобами – будинками, спорудами, 

обладнанням, транспортними та іншими засобами праці. 

2. При визначенні сутності основних засобів більшість науковців 

акцентують увагу на таких ключових критеріях визнання основних засобів: 

матеріальність, призначення та строк корисного використання. 

3. Для забезпечення ефективного обліку основних засобів їх  

поділяють на групи за різними класифікаційними ознаками (в залежності від 

ролі у виробничому процесі, функцій, ступеню використання тощо).  

4. Для організації ефективного обліку основних засобів важливе 

значення, мають наступні передумови: класифікація основних засобів; 

встановлення принципів оцінки основних засобів; встановлення одиниці 

обліку предметів основних засобів; вибір форм первинних документів і 

облікових регістрів. 

5. Основними проблемними питання обліку основних засобів є: 

недосконалість нормативної бази (механізм визначення ліквідаційної 

вартості, неузгодженість бухгалтерського та податкового обліку щодо 

мінімальних строків амортизації необоротних активів); проблеми пов’язані з 

веденням первинного обліку основних засобів (застарілі типові форми 

первинної документації); проблеми в кореспонденції рахунків з обліку 

реалізації основних засобів. 

6. Для ведення обліку підприємство використовує програму «1С- 

Підприємство», яка забезпечує цілісне відображення в бухгалтерському та 

податковому обліку господарських операцій. Для формування, захисту і 



відправлення звітів до контролюючих органів підприємство використовує 

програму «M.E.Doc». 

Таким чином, задля покращення обліку, аналізу та контролю руху 

основних засобів на підприємстві маємо наступні пропозиції:  

1. Необхідно вдосконалити нормативно-законодавчу базу з метою 

уникнення неточностей та плутанини при обліку руху основних засобів. 

Також потребують певних змін кореспонденції рахунків з обліку реалізації 

основних засобів: для обліку реалізації основних засобів доцільно 

використовувати субрахунки 977 «Інші витрати звичайної діяльності» та 746 

«Інші доходи від звичайної діяльності»; для відображення необоротних 

активів утримуваних для продажу доцільно використовувати субрахунок 109 

«Інші основні засоби». 

2. Для вирішення проблеми дефіциту коштів на проведення 

ремонтних робіт основних засобів було б доцільно в бухгалтерському обліку 

підприємства формувати ремонтний фонд на підставі забезпечень майбутніх 

витрат і платежів, використовуючи для цих цілей субрахунок 474 

«Забезпечення інших виплат і платежів». 

3. Удосконалення конфігурації програми «1С: Підприємство 8.3» з 

метою усунення деяких недоробок (наприклад, неправильне автоматичне 

установлення недоцільних рахунків обліку в деяких документах). 

4. Проаналізувавши стан, рух та ефективність використання 

основних засобів на підприємстві, можна надати наступні рекомендації задля 

покращення ефективності управління основними засобами на товаристві: 

 оптимізувати структуру основних засобів за рахунок продажу 

застарілих та мало використовуваних в виробничому процесі основних 

засобів або здачі їх в операційну оренду; 

 оновлювати застарілі основні засобів на більш нові та сучасні; 

 вчасно проводити капітальні та поточні ремонти зношених 

основних засобів з метою подовження їх терміну експлуатації. 

5. Для підвищення ефективності контролю рекомендуємо 

проводити контрольну перевірку основних засобів по одному із субрахунків, 



без попередження. Згідно наказу керівника установи бухгалтерія повинна 

забезпечувати всебічну допомогу при проведені перевірки, а на головного 

бухгалтера має бути покладено контроль за своєчасним представленням для 

перевірки первинних та зведених документів.  

6. Для удосконалення методики проведення внутрішнього 

контролю  обліку основних засобів на ТОВ «Елеваторспецсервіс» 

пропонується поетапний алгоритм його проведення який має покращити 

дієвість та ефективність контролю на підприємстві. 

Впровадження рекомендацій та пропозицій, що були надані в процесі 

дослідження надасть змогу удосконалити організацію та методику обліку, 

аналізу та контролю основних засобів, підвищити його інформативність і 

прогнозувати ефективність використання на ТОВ «Елеваторспецсервіс». 

 

 


